



# “这里的天气很冷，但人很暖”

### 国内外艺术家点赞第36届哈尔滨国际冰雕赛

本报讯(记者 李木双文/摄)冰雪节开幕前夕,在第36届哈尔滨国际冰雕比赛现场,来自12个国家的30支冰雕队为参赛作品做最后的修饰。当各国选手陆续完成作品后,记者先后采访了多个参赛队,选手们纷纷为哈尔滨搭建的国际冰雕艺术平台点赞,“哈尔滨的冬天很冷,这里的人很暖。”

近几日,哈尔滨的最高气温仅有-13℃,而在冰雪大世界赛场温度更低。几天的赛程里,参赛选手们将高2米、宽2米、厚0.5米的天然冰体,精心雕凿成美轮美奂的艺术作品。

“人们很热情,会主动送我们暖贴。”来自厄瓜多尔的参赛选手是第一次来哈尔滨,哈尔滨的冷给他留下了深刻印象。他所在的队伍在设计作品时采用了抽象概念,希望冰雕作品为哈尔滨的冬天增加一处美丽的风景。因为赛事紧张,他还没来得及细细领略冰雪大世界的美。“希望赛后能好好感受冰雪大世界的美丽,还要在哈尔滨转一转。”

法国选手大卫表示,“非常感谢哈尔滨能够举办这样的国际赛事,让不同国家的选手们有一个交流的平台”。他和队友的参

赛作品叫做“精神的觉醒”,希望通过作品向人们传递和平和友好。这是大卫第三次来中国,之前两次去的是上海,这是第一次来到哈尔滨。为了表达对哈尔滨的喜爱,他和队友对着屏幕用刚刚学会的中文说“你好哈尔滨,谢谢哈尔滨”。

新疆代表队领队袁女士表示,“感谢哈尔滨组织这场比赛,让我们能从中学到很多冰雕知识与技能。”面对众多参赛选手的高度评价,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司相关负责人表示,此次成功举办第36届哈尔滨国际冰雕比赛,也为冰雪雕标准研制与应用提供了典型案例。这一赛事不仅是冰雕艺术的展示平台,更是标准化实践的前沿阵地,以实例见证标准赋能,向世界展现中国推动冰雪雕赛事标准化的坚定决心与卓越成效。



扫描二维码  
看哈尔滨日报  
视频号



外国参赛选手雕刻作品。

### 邀请50余名冰景建设者及家属共赏冰雪奇观

# 哈尔滨冰雪大世界温情迎“亲人”

本报讯(记者 张鸣霄)冰雪节正式开幕前,冰雪大世界迎来了一批特别的客人——今冬参与园区冰雪景观建设的采冰人、冰建工人、雪雕师及他们的家属。50余人踏入如梦似幻的冰雪童话世界,在这片挥洒过汗水的园区内共赏冰雪奇观。

“采冰30年,这是第一次来冰雪大世界参观。没想到我们采出的冰冷无色的冰块,最后变成这么漂亮的冰建筑,我感到很自豪。”采冰师傅汤卫东赞不绝口。制作大滑梯的李瑞感慨地告诉记者:“大滑梯只建了20多天就完工了,在寒冷天气中施工,

我们心里就想着要严格质量、尽早完工,让冰雪大世界早日与游客见面。虽然是施工者,但我从来没坐过大滑梯,今天圆梦了。”为了回馈这些默默奉献的园区建设者,哈尔滨冰雪大世界特别邀请他们及家属免费入园游玩。建设者们在这片亲手打造的冰

雪世界里,与家人一同漫步,欣赏着自己的杰作,脸上洋溢着自豪和幸福的笑容。今冬,如果你来到哈尔滨冰雪大世界,请一定要好好欣赏这里的景观。那些巧夺天工的冰雪美景背后,是采冰人的敦厚朴实、是冰雕雪塑建造者的匠心技艺。



扫描二维码  
看哈尔滨日报  
视频号

## 魅力冰城 燃情冰雪

### 哈歌民族乐团机场演出迎游客



乐声悠扬迎宾客。

本报讯(记者 封娇文/摄)从1月4日起,哈尔滨太平国际机场内一直乐声悠扬。作为黑龙江省文化和旅游厅2024—2025冬季冰雪旅游“百日行动”——“燃情冰雪”旅游演艺季活动之一,哈尔滨歌剧院民族乐团在机场为来往游客带来了别开生面的欢迎演出。《太阳岛上》《我爱你塞北的雪》《步步高》等一首首抒情欢快的乐曲欢迎着每一位游客。

此次演出旨在通过音乐这一桥梁,向游客展示哈尔滨独特的冰雪文化和艺术魅力,让更多的游客了解哈尔滨、喜爱哈尔滨。哈尔滨歌剧院民族乐团的演奏家们为演出精心挑选了《太阳岛上》《我爱你塞北的雪》《步步高》《彩云追月》《花好月圆》等多首经典曲目。这些优美的乐曲在候机大厅内回荡,许多游客被美妙的音乐吸引,纷纷驻足欣赏。

除了现场欣赏演出,许多游客还在社交媒体上分享了在哈尔滨机场遇到的这一美好时刻。他们纷纷表示,这样的演出不仅展示了哈尔滨的文化底蕴和艺术魅力,更让大家感受到了哈尔滨人民的热情好客。此次哈尔滨歌剧院民族乐团在机场的演出活动不仅展示了哈尔滨的文化魅力和艺术风采,也为黑龙江省首届“燃情冰雪”旅游演艺季增添了一抹亮丽的色彩。哈尔滨歌剧院负责人表示,6日,演出将继续在机场上演。未来将不断探索和创新演出形式和内容,为游客带来更加丰富多彩的旅游体验,让更多游客爱上哈尔滨这座美丽的城市。



扫描二维码  
看哈尔滨日报  
视频号



### 非洲双语主持主播金奖获得者王晓乐:

# “哈尔滨的建筑非常有魅力!”

本报讯(记者 那跃娜文/摄)“最早知道的中国城市,就有哈尔滨。”1月4日,在全球青年双语主持主播2025“美丽中国行”走进哈尔滨启动仪式现场,来自坦桑尼亚的王晓乐在接受记者采访时这样说。

王晓乐是一位坦桑尼亚留学生,在2024年12月举行的“全球青年双语主持大赛”中获得金奖。目前,他在浙江师范大学汉语国际教育专业学习,业余时间他会在网上

发视频向非洲朋友介绍中国文化。“我在家乡的时候就知道哈尔滨。”王晓乐说,他周围很多人都知道中国,而提到中国的城市都能说出哈尔滨、北京、广州等。他是第一次来哈尔滨,之前就知道这里以冰雪而闻名,到了这里体会到了北国冰城的冷更感受到城市的美。“这里的建筑把中国和西方的风格融合在一起,非常有魅力。”王晓乐说。

哈尔滨极地馆的海豚表演给他留下深刻印象,他还想去冰雪大世界看一看。对于哈尔滨的美食,他特别钟爱铁锅炖。



扫描二维码  
看“冰城+”  
视频号

## 详细安排游览路线 提前预订接驳车

### 冰城“执法蓝”为老年旅行团提供暖心指引服务



执法人员为老年游客安排游览行程。

本报讯(曲浩天 记者 霍亮文/摄)日前,一支香港旅行团慕名来到哈尔滨冰雪大世界,体验冰雪奇观。鉴于旅行团中老年游客较多且行程紧迫,为确保他们充分领略冰雪魅力,在冰雪大世界景区执勤的哈尔滨新区执法局特训大队队员们为其提供了便捷引导服务。

考虑到老年游客在冰雪景区可能遇到的不便,特训大队不仅安排了详细的游览路线,而且对景区不同景点的特色进行了介绍。为确保游客安全,特训大队全程护送,将游客引导至园区入口,并针对他们可能找不到接驳车的情况,提前进行了预订安排,确保游客在游玩结束后能够顺



扫描二维码  
看“冰城+”  
视频号

## 打“出溜滑”到现场 凌晨江面救伤者

### 120急救人员紧急救援骨折伤员



急救人员合力将伤者拉上岸边。

本报讯(记者 杨艳)5日1时16分许,哈市急救中心第一分中心接到任务:“尚志胡同附近江面有一名男子摔伤。”

急救人员赶到现场发现,受伤男子躺在冰冻的江面上,此处位于堤岸斜坡下,急救车无法靠近伤者,且周围200米没有通往江面的台阶,搬运伤者十分困难。

医生袁天佑指挥护士王安琪原地留守,他身背急救箱,驾驶员童修斌和急救员冯长河带着担架,几人手脚并用,一路打“出溜滑”滑到患者身边。此时受伤男子意识清醒,自述在江边行走时不慎从岸边失足滑落江面。袁天佑见伤者左脚踝肿胀变形,怀疑发生骨折,快速为其进行肢



扫描二维码  
看“冰城+”  
视频号

## 童心绘梦 祝福亚冬

### “画笔下的亚冬会”“一带一路”国际少年儿童冰雪绘画展百幅作品展现对亚冬会的期盼



1月4日,由哈尔滨第九届亚冬会执委会指导,市委宣传部、市妇联、市文联、市教育局、市关心下一代工作委员会主办,市妇女儿童活动中心承办,省青少年艺术教育协会支持的“画笔下的亚冬会”“一

带”国际少年儿童冰雪绘画展开展。本次活动共征集近700幅画作,最终评选出100幅作品展出。每一幅作品都展现了孩子们对2025年亚冬会的期盼和祝福。

本报记者 刘洋摄影报道

## 冰雪绮梦 乐动心弦

### 雪韵琴声文艺志愿服务活动开展



演出现场。

本报讯(记者 申志远 于秋莹文/摄)1月5日,“雪韵琴声——庆冰雪节、迎亚冬会文艺志愿服务”在南岗新华书店举办。

本次活动由黑龙江省古琴协会、南岗新华书店主办,黑龙江省“冰凌花”文艺志愿服务团省直二十二分队承办,旨在庆祝哈尔滨国际冰雪节的盛大开幕,通过音乐传递冰雪世界的纯净与美好,展现人们对美好生活的向往和追求。活动现场,古琴独奏《鸥鹭忘机》以其悠扬婉转的旋律带领观众们进入了宁静而深远的意境;《神人畅》的演奏又



扫描二维码  
看“冰城+”  
视频号